



План проведения Года экологии в Югре включает более 100 различных событий. Он прошел общественное обсуждение, в том числе на сайте окружной Стратегии-2030. Только через этот источник власти получили почти 70 предложений от активных югорчан, среди них немало и по озеленению северных городов.

## Есть ли у вас своё дерево?

---

**Олег Попенко,**  
заместитель начальника  
управления по природо-  
пользованию и экологии  
Нижневартовска:

---

- Их очень много, учитывая, что я больше десяти лет участвую во всех общегородских мероприятиях по озеленению города. Но могу сказать точно: все высаженные мною саженцы, за исключением одной лиственницы, прижились. Сажал деревья и возле своего дома вместе с детьми, и на территории школы №12. В идеале каждый человек, высадивший дерево, должен взять над ним шефство.

---

**Мария Пирогова,**  
ветеран труда:

---

- Стыдно признаться, но своего дерева у меня нет. Зато каждый год в своем микрорайоне высаживаю цветы. Заранее дома выращиваю рассаду, а где-то в конце мая приступаю к посадке. И так делают, поверьте, многие жители нашего города.

---

**Вероника Матвиенок,**  
председатель правления  
НГОО «Молодая семья»:

---

- Недалеко от церкви высаживала черемуху. Радует, что она прижилась. Если в этом году все сложится удачно, то посажу еще и дерево.

---

**Егор Свиркин,**  
студент НВГУ:

---

- Есть. И не одно. Когда учился в школе, то почти все старшеклассники озеленяли территорию своего учебного заведения. Теперь я студент, но в подобных мероприятиях постоянно участвую. У меня есть своя рябина на набережной. Мечтаю в этом году посадить хвойное дерево. Даже странно, что их так мало у нас. Хотелось бы видеть на улицах Нижневартовска кедры, ели и сосны.

---

**Светлана Эргадова,**  
косметолог:

---

- Возле своего дома, в 13 микрорайоне, посадила березу. Ей уже шесть лет. Сегодня говорю своим детям: «Это мое дерево!». После таких слов и они хотят посадить по саженцу. Надеюсь, что в этом году у нас получится осуществить нашу мечту. Сын посадит рябину, а дочь – цветы.

МВ» Спрашивала  
Мария Субботина.